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COMUNE DI VOLPIANO 
Città Metropolitana di Torino 

 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 92 DEL 25/11/2021  

 
OGGETTO: 

Commissione consultiva comunale per l'Agricoltura e  le Foreste. L.R. 12.10.1978, n. 
63 e s.m.i.. Elezione di due consiglieri comunali.           

 
L’anno duemilaventuno addì venticinque del mese di novembre alle ore venti e minuti 

cinquanta, convocato con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione 
Ordinaria ed  in seduta pubblica, di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, del quale sono 
membri e sono presenti per la trattazione del presente punto all’O.d.G. i sottoelencati Signori: 
 

Cognome e Nome  Presente  
  

1. PANICHELLI Giovanni - Sindaco Sì 
2. BERARDO Irene - Vice Sindaco Sì 
3. CISOTTO Andrea - Consigliere Sì 
4. DE ZUANNE Emanuele - Presidente Sì 
5. SAPINO Barbara - Consigliere Sì 
6. FERRERO Luca - Consigliere Sì 
7. SCIRETTI Marco - Consigliere Sì 
8. LUST Giada - Consigliere Giust. 
9. DEYME Victoria - Consigliere Sì 
10. FURLINI Christian - Consigliere Sì 
11. TAVASSO Giuseppe - Consigliere Sì 
12. CENA Ugo - Consigliere Sì 
13. MAGGISANO Antonietta - Consigliere Sì 
14. MEDAGLIA Giuseppe - Consigliere Sì 
15. BIGLIOTTO Maria Grazia - Consigliere Sì 
16. CUCCA Ercole - Consigliere Sì 
17. CAMOLETTO Monica - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 16 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste all’adunanza il Vice Segretario Generale Signor CAGNA Dott. Franco il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor DE ZUANNE Emanuele nella sua 
qualità di Presidente C.C. assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 



Delibera C.C. N. 92 del 25/11/2021 
 

In prosecuzione di seduta il Presidente invita il Consiglio Comunale a passare all’esame del punto 
10) iscritto all’O.d.G. ad oggetto: “Commissione consultiva comunale per l'Agricoltura e  le 
Foreste. L.R. 12.10.1978, n. 63 e s.m.i.. Elezione di due consiglieri comunali.”           
 
     IL  CONSIGLIO  COMUNALE 
 

Premesso che l’art. 8, comma 1, lett. d) della Legge Regionale 12.10.1978 n. 63 “Interventi 
regionali in materia di agricoltura e foreste”, e s.m.i., testualmente recita: 

“Presso ogni Comune è istituita la “Commissione consultiva comunale per l’agricoltura e le 
foreste”, così composta: 

1. Il Sindaco od un assessore da lui delegato che la presiede; 
2. due consiglieri comunali eletti dal Consiglio comunale di cui uno della minoranza, 
3. Un rappresentante, imprenditore agricolo, per ognuna delle organizzazioni professionali 

agricole, più rappresentative a livello provinciale, designato dalle rispettive 
organizzazioni provinciali; 

4. Un rappresentante, lavoratore agricolo dipendente delle organizzazioni sindacali dei 
lavoratori agricoli, più rappresentative a livello provinciale, designato di comune accordo 
dalle organizzazioni provinciali. 

I rappresentati delle organizzazioni di cui ai punti 3. e 4. devono essere residenti nel Comune. 
La commissione è nominata dal Sindaco. 
Le funzioni di segretario della commissione vengono svolte da un membro della stessa, 

oppure da un dipendente comunale, designato dal sindaco. 
La commissione resta in carica per tutta la durata del Consiglio comunale e comunque 

continua la propria attività fino al suo rinnovo. 
Le sedute della commissione sono valide con la presenza di almeno un terzo dei membri ed i 

pareri sono validi quando vengono adottati con il voto della maggioranza dei presenti. 
L’Amministrazione regionale può avvalersi del parere e della collaborazione delle 

Commissioni consultive comunali per l’applicazione della presente legge, per gli interventi e con le 
modalità stabilite nelle istruzioni per l’applicazione della legge. 

Inoltre l’Amministrazione regionale può avvalersi della collaborazione delle Commissioni 
consultive comunali anche per l’applicazione di altre leggi e provvedimenti regionali, nazionali e 
comunitari in materia di agricoltura e foreste.” 

 
Dato atto che, a seguito delle consultazioni per l’elezione diretta del Sindaco ed il rinnovo 

del Consiglio Comunale svoltesi in data 3 e 4 ottobre 2021, è necessario procedere al rinnovo della 
commissione e che in questa sede occorre provvedere alla nomina di due consiglieri, di cui uno 
della minoranza; 
 

Tutto ciò premesso, 
 

Visto il D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 e s.m.i. “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli 
enti locali”; 

 
Visto il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica dal Responsabile 

Servizi Amministrativi Istituzionali, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 (T.U. Leggi 
sull’ordinamento degli Enti Locali) e s.m.i.; 

 
Il Presidente invita l’assemblea a procedere alla votazione in forma palese dei due 

consiglieri facenti parte della “Commissione consultiva comunale per l’agricoltura e le foreste”, di 
cui uno in rappresentanza della minoranza; 
 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PRESENTI: n. 16 
ASTENUTI: n. / 
VOTANTI: n. 16 
 

          Con n. 16 voti favorevoli e n. 0 voti contrari espressi mediante votazione palese per alzata di 
mano; 
 

DELIBERA 
 
1. Di eleggere quali rappresentati del Consiglio nella Commissione consultiva comunale per 

l’agricoltura e le foreste”, prevista dall’art. 8, comma 1, lett. d) della Legge Regionale 
12.10.1978 n. 63 “Interventi regionali in materia di agricoltura e foreste” e s.m.i., i Consiglieri 
Comunali Sigg.ri: 

 
a. FERRERO Luca, in rappresentanza della maggioranza: 

 

b. MEDAGLIA Giuseppe, in rappresentanza della minoranza. 
 
2. Di dare atto che la Commissione sarà nominata dal Sindaco non appena perverranno le 

designazioni di tutti i rappresentanti professionali e sindacali. 
 
3. Di dare atto che la Commissione resta in carica per tutta la durata del Consiglio Comunale e 

comunque continua la propria attività fino al suo rinnovo. 
 
Infine, il Consiglio Comunale 
 
PRESENTI E VOTANTI: 16 
 
Con n. 16 voti favorevoli e n. 0 voti contrari espressi mediante votazione palese per alzata 
di mano, delibera di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai 
sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000 (T.U.E.L.) e s.m.i.. 
 
 
 
 

 
 
 

Letto, confermato e sottoscritto 
Il Presidente 

Firmato Digitalmente 
DE ZUANNE Dott. Emanuele 

 

Il Vice Segretario Generale 
Firmato Digitalmente 

                 CAGNA Dott. Franco 
 
 
 

  
 

 


